

# blac' room

Του Γιώργου Σταυρουλάκη  
sportseditor@kosmos.com.au



## Αντώνης ο κηπουρός του Θρύλου



## Μάκης και Αχιλλέας, τώρα και στην Μελβούρνη

**Παράρτημα του** Μάκη και του Αχιλλέα κατάντησε η Μελβούρνη. Ποιος το περίμενε. Οι δύο αρχινοοί του «στησίματος», τώρα και στην Αυστραλία. Ένα θέμα που έκανε τον γύρω του κόσμου σε δευτερόλεπτα. Διεθνές δίκτυο «στημένων» ποδοσφαιρικών αγώνων, με πρωταγωνίστρια την ποδοσφαιρική ομάδα Southern Stars Football Club, που λαμβάνει μέρος στο Victorian Premier League. Επόμενο ήταν να ακολουθήσουν συλλήψεις μια και υπήρχαν αποδείξεις για ένα έγκλημα που διεπράχθη και εξακολούθησε, αποφέροντας στους πρωταγωνιστές του πάνω από δύο εκατομμύρια.

**Η θεία** μου η χορεύτρια – καλή της ώρα μου έλεγε, ανήψι αν δεν ξέρεις να κρυφτείς μην κλέψεις. Σοφή η θείτσα. Τι σοφή, πάνσοφη. Τα εννέα λαμόγια ποδοσφαιριστές και ο λαμογιοπροπονητής



τους την σεζόν που διανύουμε, σε 21 αγώνες είχαν χάσει τους 16 και φυσικά είχαν ποντάρει να χάσουν και στους δεκάδι. Είχαν φέρει τέσσερις ισοπαλίες που πρέπει να είχαν ποντάρει και σ' αυτές, ενώ.. άκουσον άκουσον, την μοναδική τους νίκη την πέτυχαν εναντίον των πρωτοπόρων του Northcote City την.. αποφράδα μέρα της 18ης Αυγούστου με 1-0 και εκεί σίγουρα τα χοντροκονόμησαν!!

**Μαθαίνουμε** ότι σε λίγο θα «σκάσουν» κι άλλα ονόματα, ομάδων, ποδοσφαιριστών και άλλων παραγόντων, γιατί σίγουρα οι Southern Stars, τα αστέρια του «στησίματος» θα είχαν και τους συνενόχους τους, που βοηθούσαν να γίνονται οι «καλές τους πράξεις», ευκολότερα και ποιο προσοδοφόρες.

**Πάντως, και** όχι Πάντος, όπως το γράφει ο γραφικός Βασιλάκης της Μελβούρνης, που ίσως να εννοεί τον πρώην αμυντικό του Θρύλου... Πάντως, επαναλαμβάνουμε και στο παρελθόν υπήρχαν υπόνοιες «στημένων αγώνων» σε αγώνες του εδω εθνικού πρωταθλήματος. Θυμάστε πιστεύω οι ποιο παλιοί, πόσες φορές τα γραφεία στοιχημάτων αλλά και το TAB, είχαν «κλειδώσει» αγώνες του εθνικού ποδοσφαιρικού πρωταθλήματος, που το ποντάρισμα υπέρ την μίας ομάδας κρινόταν υπερβολικά αυξημένο. Όμως δεν υπήρχαν αποδείξεις για να καθίσουν στο σκαμνί τα «καλόπαιδα» που από εκείνη την εποχή και μετά, απογειώθηκαν οικονομικά και φυσικά κυκλοφορούν ανάμεσά μας, σφυρίζοντας αδιάφορα!!

**Ο** Αντώνης Νικοπολίδης διακριτικά μπαίνει στο studio. Κάθεται, τον... "καλωδιώνουν" και με ευλάβεια παρακολουθεί την ροή της εκπομπής. Φοβισμένος, αδιάφορος, διστακτικός. Ο δημοσιογράφος τον επεξεργάζεται και μέσα στην επαγγελματική διαστροφή του σκέφτεται: άντε τώρα να του βγάλεις ειδηση. Κι όμως, η "έκρηξη" που ακολουθεί δεν έχει προηγούμενο.

Το κοινότυπο σχόλιο "κατάθεση ψυχής" δεν ταιριάζει στη συγκεκριμένη συνέντευξη. Ο Αντώνης Νικοπολίδης έχει αποφασίσει να μιλάει τη γλώσσα της αλήθειας και δεν φοβάται το κόστος. Ανεξαρτήτως αν συμφωνείς με τις απόψεις του και τις τοποθετήσεις του, οφείλεις να του πιστώσεις την αυθεντικότητά του. Για δύο ώρες, έδωσε απαντήσεις σε ζητήματα τα οποία για άλλους προπονητές και παίκτες του ελληνικού ποδοσφαίρου αποτελούν "καυτή πατάτα".

**"Δεν με γουστάρουν και δεν τους γουστάρω..."**  
Ο Αντώνης Νικοπολίδης γνώριζε την αποθέωση, την ίδια στιγμή που οπαδοί εκφραζόντουσαν με τα πιο κυδαία λόγια για τον καλεσμένο της εκπομπής.

Αυτό που εξόργισε περισσότερο τους οπαδούς του Παναθηναϊκού ήταν η ατάκα: "Δεν με γουστάρουν και δεν τους γουστάρω". Την ώρα της συγκεκριμένης δίσωσης το studio και η αίθουσα σύνταξης "πάγωσαν" και όλοι περίμεναν τη συνέχεια. Για πρώτη φορά ο Νικοπολίδης τα έλεγε χύμα. Γιατί όμως τόσο μίσος για την αλήθεια; Οι φίλοι των "πράσινων" θα έπρεπε να τον χειροκροτήσουν γι αυτή τη δήλωση. Είπε την αλήθεια και δεν ήταν διπλωμάτης. Δεν «πούλησε» επαγγελματική ευσυνειδησία. Πολλοί θα το έκαναν στην αρχή της προπονητικής καριέρας του.

**Η μαγική λέξη: κηπουρός!**

Η κίνηση των χεριών του, τα μάτια του και η φρασεολογία του, έδιναν την εντύπωση ότι ο κορυφαίος τερματοφύλακας όλων των εποχών σύμφωνα με τη ψηφοφορία της Super BALL, θα έκανε τις καλύτερες... επεμβάσεις του. Και έτσι έγινε. Ακόμη κι όταν ο... κακός παρουσιαστής είπε τη μαγική λέξη: κηπουρός! Δεν αιφνιδιάστηκε και απάντησε εντελώς φυσικά. Ψυχραιμος και άνετος όπως ήταν και στην εστία του.

Μαζί με τον Θέμη Καίσαρη χαρήκαμε την ποδοσφαιρική συνάντησή μας με τον Αντώνη Νικοπολίδη. Οι αναλύσεις και οι φιλοσοφίες για τη μπάλα έρχονται σε δεύτερη μοίρα, όταν έχεις δίπλα σου έναν άνθρωπο που έχει βρεθεί σε στάση άμυνας απέναντι στους καλύτερους παίκτες του κόσμου. Πολλούς από αυτούς τους είχε νικήσει, πολλοί από αυτούς του έβγαλαν το καπέλο. Όμως, ποτέ δεν θα νικήσει την οργή του όλου. Και αυτό συμβαίνει με όλους τους ανθρώπους που λένε την αλήθεια.

**Από την αποθέωση στην "σταύρωση"...**

Είναι οξύμωρο και δεν εξηγείται. Πώς ο ίδιος οπαδός που σήκωνε στα χέρια του τον Αντώνη Νικοπολίδη μετά την κατάκτηση του Euro 2004 στην Πορτογαλία, μετά από λίγους μήνες τον... "σταύρωνε", τον έβριζε, του πέταγε μπουκάλια. Το αείζουν οι κορυφαίοι παίκτες της χώρας μας; Είτε το θέλουν μερικοί, είτε όχι, ο Νικοπολίδης μαζί με τον Νίκο Σαργκάνη είναι οι καλύτεροι τερματοφύλακες όλων των εποχών στην Ελλάδα. Για μια φορά ας σεβαστούμε τις ποδοσφαιρικές αξίες της χώρας μας. Και τις προσωπικότητες που υπερασπίζονται τα λεγόμενά τους. Κι ας διαφωνούμε με τις επιλογές τους...



## Κάτσε: «Να ξαναπαίξω στην οικογένειά μου, τον ΠΑΟΚ»

Ακόμα ένα μήνυμα μετάνοιας από τον άσο του ΠΑΟΚ, Εργκούς Κάτσε στο προσωπικό του προφίλ του στο Facebook, όπου, βέβαια, όλα τα μηνύματα είναι γραμμένα στα αλβανικά.

Για όσους το αγνοούν ή το έχουν ξεχάσει, ο Κάτσε παραχώρησε τη Δευτέρα (16/9) συνέντευξη στο συνδρομητικό κανάλι της Nova και έδωσε εξηγήσεις για το περιστατικό με το T-shirt, όπου υπήρχε σε στάμπα το σήμα του UCK. Στο προφίλ του στο Facebook, λοιπόν, με την επωνυμία: «η επίσημη σελίδα του Εργκούς Κάτσε», ο 29χρονος άσος φρόντισε για ακόμα μία φορά να δείξει μετανιωμένος.

«Φόρεσα την μπλούζα χωρίς να έχω κακούς σκοπούς, απλά για να κάνω το χατίρι ενός φίλου μου, βλέποντας τον αετό της Αλβανίας, επαναλαμβάνω πως η Ελλάδα είναι η δεύτερη πατρίδα μου, βρίσκομαι εδώ από δύο χρονών», ανέφερε στο μήνυμα που είναι ανηρτημένο ο Κάτσε, ο οποίος είτε ο ίδιος είτε οι διαχειριστές της σελίδας συμπληρώνουν πως «μου προκάλεσαν έκπληξη όλα αυτά που έγιναν εξαιτίας μου. Ελπίζω όλα να τελειώσουν και να παίξω ξανά με τον ΠΑΟΚ, που είναι η οικογένειά μου».

